
INTITULER DE LA FORMATION : Insuffler du storytelling en formation au service de ses objectifs. 
Public visé : Formateurs en formation ICAF 

Lieu : Université d’Avignon 

Durée : 1h 

Date : Jeudi 06 mars 2025 

Horaires : de 14h35 à 15h35 

 

OBJECTIF GLOBAL : Être capable d’appréhender les fondamentaux de la pédagogie narrative. 
 

OBJECTIFS PEDAGOGIQUES 

▪ Être capable d’identifier l’impact et les apports de la pédagogie narrative en formation. 
▪ Être capable d’identifier les principes de base de la pédagogie narrative. 
▪ Être capable d’ébaucher une accroche narrative en faisant appel au schéma narratif. 

 

Phase Horaires 
Durée 

Objectifs 
Pédagogiques 

Méthodes & 
Techniques 

pédagogiques 

Déroulement APPRENANTS 
Actions, supports 

& outils  

FORMATEUR 
Actions 

supports & 
outils 

Messages clés 
et 

commentaires 

 

 

 

 

 

Accueil 
 

 

14h35 

14h40 

 

5mn 

 

 

Être capable de 
se situer dans la 
progression 
pédagogique et 
d’identifier les 
objectifs de la 
séance. 
 

Méthode 
expositive et 
interrogative. 
 

Accueil des 
apprenants, 
présentation de la 
formation : contexte, 
objectifs 
pédagogiques et 
programme. 

Ecoute active, 
questions/réponses. 
 

 

 

 

Défini le cadre.  
 

Expose le 
contexte, 
présente les 
objectifs de la 
séance et le 
programme. 
 

Répond aux 
questions si 
besoin. 
 

Créer un climat 
de confiance 
propice à 
l’apprentissage. 
 

Susciter l’intérêt. 

 

Donner du sens à 
la formation. 
 



N° 
Séquence 

Horaires 
Durée 

Objectifs 
Pédagogiques 

Méthodes & 
Techniques 

pédagogiques 

Déroulement APPRENANT 
Actions, supports 

& outils  

FORMATEUR 
Actions 

supports & 
outils 

Messages clés 
et 

commentaires 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

14h40 

14h55 

 

 

15mn 

Être capable 
d’identifier 
l’impact et 
l’intérêt de la 
pédagogie 
narrative en 
formation. 

Méthodes 
interrogative et 
expositive. 
 

Nuage de mots 

 

Réaliser un nuage de 
mots pour faire 
ressortir les 
représentations de 
chacun sur le thème 
de la séance. 
 

Consigne : En 1 mot, 
qu’évoque pour vous le 
storytelling ? Plusieurs 
mots possibles. 
 

Débriefing de l’activité. 
 

Introduction : Qu’est-
ce que la pédagogie 
narrative ? Pourquoi y 
avoir recours et dans 
quels contextes ? A 
l’oral ou à l’écrit ? 
 

Focus neurosciences : 
- Attention 

- Mémorisation 

- Dimension 
émotionnelle. 
 

Exemples concrets en 
formation : Formation 
sur des notions 
règlementaire,  
E-Learning… 

Ecoute active, 
questions/réponses, 
et partage 
d’expériences. 
 

Participe au nuage 
de mot. 
 

Support : 
Smartphone 

 

 

Support : 
Wooclap 
 

Anime le nuage 
de mots pour 
en faire 
ressortir les 
représentations 
de chacun. 
 

Commente les 
réponses des 
apprenants et 
tisse des liens 
avec le thème 
de la séance. 
 
 

Expose l’impact 
et l’intérêt de la 
pédagogie 
narrative en 
formation. 
 

Donne des 
exemples 
concrets pour 
illustrer ses 
propos. 

Favoriser la prise 
de parole et les 
interactions en 
début de séance. 
 

Activer une 
dynamique de 
groupe. 
 

Donner du sens. 
 

La pédagogie 
narrative est 
essentielle pour 
capter l’attention 
et créer une 
connexion 
émotionnelle 
avec les 
apprenants. 
 

Elle favorise 
l’ancrage des 
apprentissages. 
 

Décontextualiser 
et simplifier des 
notions  
à acquérir 



Phases de la formation 

N° 
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Horaires 
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et 
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2 

 

 

 

14h55 

15h05 

 

10mn 

Être capable 
d’identifier les 
principes de 
base de la 
pédagogie 
narrative. 
 

 

 

Méthodes 
interrogative, 
et expositive. 
 

 

Prioriser le fond sur la 
forme : définir les 
objectifs 
pédagogiques et la 
progression 
pédagogique avant 
tout ! 
 

Les clés de la 
pédagogie narrative : 
Créer l’envie, poser 
l’intrigue, créer de 
l’émotion, de la 
tension, de 
l’illustration s’identifier 
et… être crédible ! 
 

Le schéma narratif : 
- Situation Initiale 

- Elément perturbateur 

- Péripéties 

- Eléments de 
résolution 

- Situation finale 
 

Mise en œuvre d’un 
storytelling à l’oral 
basé sur mon 
expérience. 

Ecoute active, 
questions/réponses 

 

Doit découvrir la 
compétence 
acquise à l’issue du 
récit. 
 

Support et 
outil : carte 
mentale. 
 

Présente et 
commente la 
carte mentale 
détaillée du 
schéma 
narratif. 
 

Répond aux 
questions si 
besoin. 
 

Raconte une 
histoire qui lui 
est arrivée. 
 

Questionne les 
apprenants sur 
la compétence 
acquise à la fin 
de son récit. 
Quelles sont les 
éléments du 
schéma narratif 
invoqués. 

Maintenir 
l’attention et la 
motivation des 
apprenants. 
 

 

Prioriser le fond, 
objectifs 
pédagogiques à 
atteindre, sur la 
forme. 
 

Un bon 
storytelling doit 
être authentique, 
émotionnel et 
informatif. 
 

Le storytelling 
est un outil 
puissant pour 
valoriser la 
formation et 
créer une 
expérience 
mémorable pour 
les apprenants. 
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et 
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3 

 

 

 

15h05 

15h25 

 

20mn 

Être capable 
d’ébaucher une 
accroche 
narrative en 
faisant appel aux 
techniques de la 
narration. 
 

 

 

Méthodes 
interrogative, 
expositive et 
active. 
 

 

Mise en pratique. 
 

Consigne exercice : En 
sous-groupe de 3 et 4 , 
à l’aide d’une carte 
mentale détaillée, 
faites l’ébauche d’une 
accroche narrative en 
partant d’une 
formation réalisée sur 
le terrain.  
 

Durée : 10mn. 
 

Faire reformuler la 
consigne. 
 

Présentation à l’oral de 
chacun des travaux 
réalisés.  
 

Durée : 5mn par sous-
groupe maximum. 
 

Ecoute active, 
questions/réponses 

 

Reformulent la 
consigne. 
 

Réalisent l’exercice. 
 

Support : Carte 
mentale 

 

Présentent à l’oral 
leur carte mentale.  
 

 

 

Expose la 
consigne 
relatives 
l’exercice. 
 

Répond aux 
questions si 
nécessaire. 
 

Supervise les 
apprenants et 
apporte son 
aide/guide. 
 

Anime la 
restitution de 
l’exercice. 

Stimuler la 
réflexion et la 
participation des 
apprenants. 
 

Favoriser les 
interactions 
entre 
apprenants. 
 

Mettre 
l’apprenant au 
plus près de sa 
situation 
professionnelle 
pour renforcer le 
sens donné à 
l’exercice. 
 

Valoriser les 
travaux des 
apprenants. 
 

Utiliser des 
techniques 
narratives pour 
rendre la 
formation plus 
engageante et 
ludique. 
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pédagogiques 
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et 

commentaires 

 

 

 

 

 

 

Feedback 

 

 

15h25 

15h30 

 

5mn 

 

 

Être capable de 
restituer à l’oral 
les contenus 
abordés. 

Méthode 
interrogative. 
 

Faire le point sur 
l’atteinte des objectifs 
de la séance. 
 

Rappeler les messages 
clés à retenir. 
 

Evaluer, à l’oral, la 
satisfaction et 
l’efficacité de la 
formation à chaud. 
 

Ecoute active, 
questions/réponses. 
 

Font un retour sur 
l’expérience de la 
formation.  
 

 

Pose des 
questions : 
Que retenez-
vous de cette 
séance ? Allez-
vous mettre en 
œuvre la 
pédagogie 
narrative dans 
votre pratique 
future ? 

 

Commente les 
réponses. 
 

Ancrer les 
apprentissages. 
 

Se projeter dans 
la mise en 
pratique 
professionnelle 
des notions 
abordées. 

 


